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Exercice 1

Le plan complese étant rapporté au repére orthonormé (O L, V), 0m
considére , dans 1 *ensemble des nombres complexes , Péquation ( £ ) d'inconnue 2
suivamte : .

22+ (-8+iyF* +{17-8i)z+17i=0

- 1) ) Montrer gue - i est solution de {E)
" b) Résoudre {E ) dans I'ensemble des nembres complexes _

2} Onappelled,B,Cet G fes polats d’affixes respectives 4 +i, 4~ ,-iet2.
Comparer |24 — Zol, |25 — 2al,12c — 2gl et en déduire gue les points 4, B,C
appartiennest 3 on méme cercle { I7) dont on précizera le cemtre ¢l Jc rayon R;.

3) A tout point M d’affixez # 2, on 2ssocie le point M’ & affixe :

_ iz+id-20
z£—2

?
Zz

2) Seit M un point d’sffixe z appartenant au cercie (I3}, montrer gue:
|z’ — i]=2v5
b) Déterminer les affixes des poinis A7, B” et C associés respectivonent
awx points A, B, C et vérifier gue A”, B’ et C’ apparfiennent 2 un
cercie (F,) dont on déterminers le contre I ef le rayon K.

Fxercice 2

Le plan étant rapporié aa repére orthonormé (0,7, f) , on considére
fes courbes My ef H, d’équations respectives :

1 2z
H;: }’3:{; (avec x> 0) et H, :3"‘_‘; {avec x>0

a) Tracer ff; et H,
- b) On nete D; le domaine délimité par les courbes Hy cf Hy ef

fes drojies d’éguations x =2 et x =3, et D ¢ domaine délimité par
Paxe des abscisses , ba comrbe H; of les droites d’Sguations x =2
et x =3 . Montrer que D, ef D) ont Ia méme aire

€} Seoit B um entier nature] sirictemvent positil On nete u, Paire du dewmaine I
delimité par les courbes H; et B, ef les droites @Péguation x =n ef ¥ =otl.
Exprimer 1, eu fonction de m of montrer gue I sadte (6, } oot déorotssamic .
La suite (12,,) est — elle convergente?




xercice 3

Le plan étant rapporté an repire orthonormé (0,7,7),on donne la foncton @
définie par ¢ (x) =2V2xr —x2.
- a) Mentrer que la courbe (A} de @ adm:et ia droite (D) déquation x = 1 DOUr axe
de syméirie. '
” b) Dresser le tableau de variations de @ .
- €) Seit P Ia restriction de ¢ au segment [9,1] , montrer que ¥ admet une fonction
réciprogue ¥ dont on précisers Peasemble de définition
d) Sur quel intervalle ¥ 1 est — elle dérivable ?

€) Calculer if)“l(%} puis {’a’ﬁ‘"i)"(‘;;) 1

Probléme ' a8
Le plam est rapporté an repére orthonormé (G, 7,7) .

1) Soit g la fonction définic sur IR par: g(x)=¢e* (x+3)-1
> a) Déterminer Ia limiie de g en +ooeten -co.
b) Caleuler la dérivée g’ de g et en déduire le tablean de variations de g ‘
¢} Montrer que Péquation g(x) =9 admet une solution unique & qui appartient
a Pintervalle }— 4, @{ . K
&) Déduire des questions précédentes ie signe de g(x) en fonetion des
valewrs de x .

2} Seit f Ia fonction aéfimie sur IR par : f{x)=-x+(x+2)e et
soit {C) la courbe de f. o
a} Déterminer ia lmite de fen oo .
b} Montrer gue la drofte { A ) @’équation ¥ = - x est asympiote
4 ia courbe {C) em-oo
<) Etudier, en fonction des valenrs de x » les positions relstives de Aet{C)
d) En remarquant gue (x} peut s’écrire ;

e 2
f(x}=€x{;:+x+2}

déterminer ia limite de fen oo .
€} Vérifier que , pour fout réel 2 On 2
fx)=g(x)
f) Dresser le {ableaw de variztions de e
- g} Détermiger une équation de In tangente (T) 2 (C) em sor point A

d’abscisse § .
i} Tracer }a courbe {C} , I= tangente {7} et Pasymptote (4 ) dans un méme
repére.

3} Soith Ia fonction définie sur IR par :
E{x)=@E+1)e*

» 2) Caleuler b’ { x } puis em déduine ure primitive de £ sar IR,
b} Czleuler Paire A du domaine compris extre Ia courbe (T ), P aze des
abscisses , In droite d’équation y = - 2 ¢f Paxe des oerdonnées . On en donners

une valeur approckée 3 1072 pris .



